

参与潜水体验,探秘美丽奇妙的海底世界 在陵水,体验做一条鱼的乐趣

7月27日,借助“北纬18°”的海洋狂欢——2017中国(陵水)国际潜水节(以下简称陵水潜水节)的机会,我们同许多游客在陵水黎族自治县分界洲岛一起体验了一把潜水之乐。穿上专业的潜水设备,身上绑着重重的铅块,我们全副武装准备如鱼般自在遨游在海洋中,探索从未涉足的领域。

潜水的乐趣在于,你下一秒不知道会遇到什么,有可能是灵动的热带鱼,有可能是神秘的古沉船,也有可能是一只不会伤害人的小鲨鱼。其实,

一切的相遇都是缘分。

穿上潜水服,在铅块的牵引下,原想以婀娜身姿一跃下水,却如同一头笨重的海狮扑通掉进水里。面朝天空,背枕大海,首先要做的是适应水温,感受海浪的冲击。“深深地吸气,慢慢地呼气,水下不能讲话,感觉不舒服就摇摆手。”专业的潜水教练首先教一些基本的潜水知识,“不要害怕,我全程都跟着你,保护你。”对于初次尝试潜水的人,听到这句话就如同吃了一颗定心丸,紧张感消除不少。

潜水体验的过程从浮潜开始。透过潜水镜,一幅深海蓝图渐渐展开在眼前。也许是天天有客到访,也许是想吃到潜水者带来的食物,海底的热带鱼和人相遇没有丝毫畏惧感,反而还迎上来表示欢迎。1米、2米……随着身体慢慢下潜,我们也像一条鱼一样在水下穿梭。深度越深,鱼群也越来越多,鹿角珊瑚、盘状珊瑚、圣诞树管虫珊瑚等各式各样的海珊瑚,就如同一朵朵节日的礼花,迎接人们

到深海狂欢。

在浩瀚蔚蓝的大海里,欣赏五彩斑斓的海洋生物,感受自然物种的多样性,体验人与自然的和谐共处,这或许就是潜水运动的独特魅力。潜水者可以深入海底,用自己的视觉、听觉、触觉全方位地感受海洋,在观赏鱼群与珊瑚中放松身心,回归自然,体验做一条鱼的乐趣。

工作人员告诉我们,分界洲岛景区已与国际专业潜水教练协会PADI达成合作,开展潜水员培训

班,提供PADI-OW开放水域潜水员课程。所有完成课程并通过考核的游客可获得世界范围内认证的初级潜水员专业证书,在全球任何角落参加PADI组织的专业活动。陵水潜水节期间,报名还可享500元至800元不等优惠。

听别人讲述再多,还不如亲身体验。快邀上三五好友到陵水分界洲岛,亲自感受潜水的魅力,探索海底的奇妙世界。

(文/玫子)

打造卡通海底乐园、VR艺术展、潜水设备展等

陵水潜水节主题活动 让游客大呼过瘾

7月27日,陵水潜水节在陵水黎族自治县分界洲岛火热举行。在这里,除了能观赏到摄影大咖精彩的水下摄影作品,主办方还为游客提供了各类丰富的活动,献上一场场精彩纷呈的海滩盛宴。

在主会场旁的卡通海底乐园,不大的活动场上已聚集了许多游客,从北京到海南旅游的余先生正带着年幼的女儿在蓝白相间的海洋球池子里玩耍,乖巧的女孩被池子里火烈鸟、海豚等卡通造型的泳圈吸引,玩得不亦乐乎。

“看到这里有很多小朋友,我就过来了。”正在卡通海底乐园与小伙伴玩耍的7岁小男孩王冠清说,自己是与父亲一起来参加潜水节活动的,昨天已经玩了水上项目,“真好玩,我以后还要常来这里玩!”

据卡通海底乐园工作人员介绍,景区将卡通海底乐园设在沙滩上,一来能增多小朋友的游乐设施,让更多的孩子感受陵水的滨海风情和亲水设施;二来可以在保证安全的前提下,能为不放心孩子下水的父母提供一个新的去处。

乘着摩托艇在海上乘风破浪,搭着滑翔伞腾空而起俯瞰整片海滩,这些刺激的项目让众多游客纷纷驻足。“这真是一座美丽的岛屿,很好玩!”来自扬州的贡正梅女士与女儿结束了摩托艇和拖伞项目后,打算到潜水节会场里,探寻有没有自己感兴趣的项目。

同样是在会场旁的VR艺术展区,也是人山人海。VR体验结束后,四川游客廖思宇大呼过瘾,对于没有勇气尝试潜水的自己而言,在VR展区戴上眼镜进行体验,犹如和大海来了一次亲密接触,绚丽的珊瑚虫、成群结队的鱼儿、呆萌的大海龟……眼前的景象无一不新鲜有趣。

而设在VR艺术展区隔壁的潜水设备展区,则通过专业潜水设备展览,吸引了众多游客驻足。潜水爱好者黄吕霖被展台上的大屏潜水电脑表所吸引,除了电脑表,展区还展示了新技术浮力调节背心、浮潜复古面镜等潜水装备。“科技很发达,让我大开眼界。”黄吕霖表示,参与陵水潜水节狂欢,不虚此行。

(文/大皮)

陵水潜水节摄影大赛落幕 美丽海底现眼前

7月27日上午,作为本届陵水潜水节主题之一,2017中国(陵水)海洋环保主题潜水摄影大赛在陵水黎族自治县分界洲岛旅游区落下帷幕。参赛者何凯东凭借作品《孤傲的狮子鱼》摘得桂冠,钟鸣的作品《代理妈妈》、李高平的作品《我的底盘》分别获得亚军,汤东涛的作品《沉船里》、于志龙的作品《窥望》、盖广生的作品《沉落的飞机》并列第三。

大赛围绕主题“最美珊瑚礁”开展,旨在弘扬海洋文化,科普海洋知识,展现海底生态的环保理念。在为期两天的赛程中,国内知名摄影师何凯东等20余位水下摄影大咖,潜入分界洲岛海底,用镜头将美轮美奂的海底世界呈现在世人眼前。

据本次大赛主办方负责人介绍,此次水下拍摄主要是在陵水分界洲岛及周边海域,参加人员均具有AOW以上级别的潜水证书,有至少100潜的潜水经验,专业的拍摄装备、潜水保险,且是中國国籍的潜水摄影师。

比赛所在地分界洲岛旅游区是我国首个海岛型国家5A级旅游景区,珊瑚保护较好,海底生态资源丰富,是海南最适宜潜水的海域之一。

本次活动由陵水黎族自治县人民政府主办,中国海洋摄影家协会潜水摄影专业委员会、海南省贝类与珊瑚保护学会协办。

(文/大皮)



游客在观赏专业潜水摄影师精彩的水下摄影作品。

海南省贝类与珊瑚保护学会会长姚宏朝: 分界洲岛“潜”景无限

在陵水潜水节的各项活动现场,总能看到一位熟悉的身影,他就是姚宏朝。作为海南省贝类与珊瑚保护学会会长,姚宏朝用实际行动去呼吁大家支持国内潜水旅游基地建设,并关注海洋发展,保护好海洋环境。

“近些年,潜水旅游受到越来越多人的喜爱。但由于国内许多海岛景区不重视潜水旅游的发展,导致很多中国游客流失到国外去潜水。其实无论是从海域情况、交通等方面,还是酒店、餐厅等硬件配套设施来

看,分界洲岛都可以满足潜水爱好者的需求。”姚宏朝说,他认为国际潜水节给分界洲岛带来了一个很好的契机,“这次我邀请了国内外20多名潜水爱好者同时也是专业海洋潜水摄影者来分界洲岛参与摄影,他们的到来也促使了分界洲岛景区把海底的资源、陆地的接待流程、配套设施进一步地梳理和完善,对以后的发展起到了很好的导向作用。”

姚宏朝认为,除了自身优越的自然条件和过硬的配套设施,分界洲岛对

海底的珊瑚礁群保护尽心尽力,同时还建设飞机、沉船等人造海底景观,海底潜景的多样性达到了国际海底潜景的要求。此外,分界洲岛的海域中还有很多微观生物和生态环境有待进一步发掘,通过各式各样的潜水活动,可以宣传本岛的潜水旅游资源,吸引国内外的潜水爱好者来海南潜水。

姚宏朝比较:“去年的陵水潜水节是一个初步的尝试,是对潜水运动、潜水旅游从理念上先行探索,落实起来也有一个磨合期。今年在去

年的基础上进一步完善和集中,把主会场放在分界洲岛,让来宾能够真真切切感受到这里的潜水魅力。”

潜水节期间,姚宏朝一直忙碌不停,也接受不少媒体的采访。作为一名陵水人,他希望明年的陵水潜水节能够更加国际化,邀请更多国外潜水界、摄影界的大咖参加,也希望通过对媒体的报道,引起人们关注潜水旅游,推广海洋环保理念及海洋生活方式,共同维护这片北纬18°的海域。

(文/玫子)

2016国际潜水大赛总决赛季军孙子童: “尽情探索那斑斓的海底世界”

参与此次陵水潜水节的特邀嘉宾中,一位“90后”美女引人注目,她就是孙子童。

在2016国际潜水小姐总决赛中,孙子童一人囊括了比赛季军和“海洋环保”奖两个奖项,实现了中国女性在5届比赛以来零的突破。

孙子童说,作为一个在深圳龙岗土生土长的客家女孩,日语专业的她因机缘巧合接触潜水,并且只用了8个月,就完成了从初级公开水域潜水员到潜水教练的考试。

“早就听说了分界洲岛的秀丽风光,真的很期待未来去下潜。以前我只在国外见过能见度很好的海底世界,未来一定要把这里的美丽海底风光拍照留下来带给家乡的朋友们看。”孙子童说,自己由于天气原因,连续两次与分界洲岛潜水擦身而过,而分界洲岛有国内不常见的能见度10米的水质,在这里一定可以领略不一样的海底生态。

同时,这位来自深圳的“美人鱼”潜水教练还是一个致力于海洋环保

的女孩。“2015年我考到了潜水牌照,当我下潜到家乡的海底时我惊呆了,儿时记忆中清澈的海水,如今变得浑浊,水中的能见度最差时候不到半米,那种压抑感至今印象很深刻。”孙子童说,从那时起,爱好潜水的她不仅做潜水教练,还和同伴们一起清理海底的“鬼网”。

“‘鬼网’其实就是渔民丢弃在海底的渔网,这些网缠在珊瑚礁上破坏珊瑚礁,对海底生态影响很大,清理时对潜水技术是一种考验,既要下潜

到距离珊瑚礁很近,这样才可以用工具将它们剪断,同时还不能触碰珊瑚礁。”孙子童介绍道。如今,孙子童已是一名海底“护林员”。

对于潜水初学者和下潜游客,孙子童建议在下潜观赏时做到只留下呼吸,不带走任何东西。“控制自己的双手,留下的只有气泡,海底生态环境需要我们共同维护。对于美的追求人人都有,我们约束自己的双手就是为后人留下了最美的风景。”她表示。

(文/磊磊)



7月27日,“北纬18°”的海洋狂欢——2017中国(陵水)国际潜水节在陵水黎族自治县分界洲岛火热举行。



来自外地的专业潜水摄影师在分界洲岛附近海域拍摄海底景观。



7月27日,陵水潜水节吸引了众多游客来到陵水黎族自治县分界洲岛。图为游客在分界洲岛附近的海域体验水上项目。